

# 我市582名困难家庭大学生受到资助

本报讯(记者 张妍 通讯员 吕安娜)为了帮助家庭困难的大学新生顺利入学, 市福彩中心开展了2020年“公益福彩·助力脱贫攻坚”资助贫困家庭大学新生活动。

据悉, 今年全市有582名困难家庭大学生受到资助, 本科生每人5000元、专科生每人4000元。此次活动的开展, 不仅为贫困学生家庭送去了一片关爱, 点燃了他们对美好生活的憧憬, 使他们在最需要帮助的时候、在人生旅程最关键时刻, 感受到了社会的温暖。同时, 也践行了“民政爱民、民政为民”的理念, 弘扬了福利彩票工作“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨, 充分彰显了福利彩票的社会公益属性。

# 市财政局全力保障扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 杨京保 通讯员 李斌)扫黑除恶专项斗争开展以来, 市财政局积极发挥财政职能, 以强化资金保障为中心, 加强资金监管、扎实开展服务, 有力保障了全市扫黑除恶专项斗争的顺利开展。2019年, 市财政局被市委、市政府授予全市扫黑除恶专项斗争先进单位, 是全市七个受表彰的先进部门之一。

市财政局把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务, 自觉摆在全局工作突出位置, 在财力紧张情况下, 在资金上予以重点保障。三年来, 市级财政在预算中足额安排市扫黑办、市公安局等部门专项工作经费, 保障扫黑除恶专项斗争顺利进行。对涉及该项工作的法院、检察院等有关部门均安排专项资

# 市电教馆举行庆祝教师节主题党日活动

本报讯(通讯员 余杨军)9月8日, 市电教馆党支部结合当前市教系统开展的以案促改、纪律教育宣传月、扶贫一日捐等工作, 组织党员干部职工先后走进平利县老县镇中心小学、平利县蒋家坪茶产业园区、安康市党风廉政建设教育基地和安康市科技馆开展了庆祝教师节“立德树人·奋进担当”主题党日活动。

在平利县老县镇中心小学, 党员干部职工重温总书记考察之路, 感受总书记关心学生健康成长和尊师重教的浓浓情怀, 大家深受感动、备受鼓舞, 纷纷表示要进一步坚定教育报国初心, 牢记立德树人使命, 努力培养时代新人。参观了蒋家坪茶产业园区茶叶生产及产业发展情况, 学习了总书记在园区考察时

# 旬阳开展根治欠薪夏季专项行动

本报讯(通讯员 张兆群)近日, 旬阳人社、住建、水利等多部门联合在全县范围内开展根治欠薪夏季专项行动, 全面排查化解欠薪隐患和制度落实问题, 督促企业规范落实农民工工资支付制度和按时履行工资支付主体责任, 切实维护农民工的合法权益。

据了解, 此次根治欠薪专项行动, 将全面核查旬阳各类在建工程项目及已竣工但仍存在欠薪的工程项目, 政府投资项目、国有企业作为建设单位或施工总承包企业的工程项目以及有欠薪记录的其它在建工程项目, 重点对项目施工过程中劳动合同签订、农民工

# 南宫山镇开展新民风建设系列活动

本报讯 为进一步巩固岚皋县南宫山镇西河村脱贫攻坚和新民风建设成果, 9月7日, 市人大机关联合西河村开展法律知识进乡村、集体升学礼、新民风表彰及公共文艺演出等系列活动, 机关志愿服务队、驻村工作队和西河村近百名群众参加。

精彩的法律知识讲座为整个活动拉开序幕。机关干部以交通肇事、土地承包、民间借贷、家庭暴力、邻里矛盾等群众常见的案件为例, 做了通俗易懂的法律知识宣讲, 提高群众法律意识, 引导群众形成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的习惯。

在集体升学礼和新民风建



# 从落后支部到战斗堡垒

通讯员 王凌功

老旧的村部位于地点点上, 年轻劳动力纷纷外出, 农田耕地大面积抛荒, 主导产业不明确……因村“两委”班子带富能力弱, 村集体经济不强, 汉阴县铁佛寺镇集中村党支部是落后党支部。

面对脱贫攻坚的艰巨任务和软弱涣散党支部整顿的巨大压力, 集中村党支部在镇党委的坚强领导下和联村单位的倾力帮扶下, 充分发展战斗堡垒作用, 充分调动党员干部积极性, 在基础设施建设、产业发展等方面发挥示范作用, 实现了村貌变化、产业壮大、群众认可的可喜变化。

## 建起阵地, 心中有底

“有了阵地, 群众有了说事议事的场所, 各项惠民政策、攻坚指令和周密的计划安排从这里传达出去, 转化成了克难攻坚破解贫困的利器, 再大的困难就不再成为难题。”2017年村党支部书记唐家民一上任, 就确立了支部引领、干部带头、党员示范的工作思路, 充分发挥支部战斗堡垒作用, 引导党员群众参与和支持重新选址异地重建党群活动中心的工程。

经过多方努力, 2019年初, 集中村党

# 市审计局启动消费扶贫月活动

本报讯(通讯员 邹黄耀)“我要买300块钱的散养土鸡。”“给我订10斤葡萄酒、5斤土鸡蛋……”9月8日, 市审计局“2020年消费扶贫月”活动在该局会议室正式启动, 在家班组成员及干部职工共计60余人踊跃参与。

本次活动以促进扶贫产品销售、保障“米袋子”“菜篮子”“果盘子”有效供给、构建社会扶贫长效机制为目标, 采取线下产品预订和线上扶贫“832”销售平台直播带货相结合, 来自该局包联的白河县城头镇安福村推出的土鸡、蜂蜜、天麻等10余种特色农副产品参与销售。据统计, 仅一天时间, 该局消费扶贫认购额就突破了2.6万元, 其中中工会预定额1.8万余元、干部及职工采购额0.8万元, 后续认购仍在持续中。

“这次展销的农副产品有三大特点, 一是天然无污染, 都是当地老百姓自己种、自己养的果蔬和家禽; 二是优中选精, 挑选的都是老乡们家中最好的产品, 质量有保障; 三是既经济又实惠, 个人认购后, 我们将统一收购, 贴上标签, 及时发货, 确保货源新鲜! 同时也希望通过本次消费扶贫月活动, 让更多的人了解农村、支持农村农业产业发展, 让村里的贫困户稳定增收, ‘钱袋子’鼓起来。”驻村工作队队长何金凤介绍。

下一步, 该局将持续加大对扶贫产品展示展销的宣传推介力度, 切实把消费扶贫作为打赢脱贫攻坚战的重要抓手, 在做深上求实效, 在做细上谋突破。并通过精心运作, 打造一系列市场认可、消费者喜爱的“拳头产品”, 让小山村连上大市场, 让贫困群众得实惠, 为广大消费者购买优质优美的扶贫产品提供便利。



# 用双手撑起一片天

通讯员 石婷婷

发展产业帮助他们实现脱贫。

“我以前养过土鸡, 散养的土鸡口感好, 很受欢迎, 并且山上人少、面积大、水源足, 很适合大面积散养土鸡。”阮英成的想法得到了村两委和帮扶干部的一致支持。

2016年初, 在帮扶干部的指引下, 他迅速申请了小额贷款贴息贷款, 建起了3000余平方米的鸡圈, 购买了5000只鸡苗。自从养了土鸡后, 他起早贪黑, 又当饲养员, 又当防疫员。

“我家的鸡是散养的, 不喂饲料, 只喂

特色产业园发展相结合, 规划全村道路。脱贫攻坚以来, 集中村累计铺设乡村道路22公里, 实现了村村相接、组组相连、园区相通, 彻底告别了羊肠小道、肩扛背驮的历史, 同时配套设计的乡村道路安防工程, 并结合人居环境整治, 对主干道实施了绿化美化。

有道路建设, 就会有征地矛盾。村党支部和驻村工作队充分发挥党建引领“321”基层治理模式, 动员党员和“三线”人员积极化解基础设施建设中的矛盾。

在通村路拓宽改造建设中, 需要征用该村11组老党员余国前家土地2亩, 他不仅自己全力支持, 还积极去做其他群众的思想工作, 确保工程建设一路畅通。前段时间, 持续降雨造成通村水泥道路多处出现泥石流堵塞, 村党支部组织党员们和沿线群众扛上铁铲、锄头义务进行清理疏通。

## 苏陕协作, 产业壮大

村容村貌和居家环境虽然发生了较大变化, 但群众如何增收致富依然是村党支部必须解决的头等大事。通过摸索和总

# 汉阴美食技能培训助推残疾人脱贫攻坚

本报讯(通讯员 汪敏)为更好地引导贫困残疾人融入社会, 掌握一技之长, 提高职业技能水平和生活水平, 实现创业就业, 尽快摆脱贫困, 9月8日, 汉阴县在河池镇南郡社区举办了残疾人美食培训开班启动仪式, 有培训意愿的10余名残疾人参加了此次活动。

培训现场, 烹饪培训老师结合实际, 采用实际操作相结合的方式, 从选料到烹调的做法, 切、配、炒、烹等方面给大家做了详细地讲解培训, 同时让学员们自己动手操作, 在老师一对一、手把手的指导下, 一道道美味佳肴呈现在餐桌上, 大家一起品尝美食, 交流烹饪技法。丰富的教学内容激发了残疾人朋友的兴趣, 在老师的悉心指导下, 残疾人互帮互学, 遇到疑难问题, 大家一起研究学习, 进一步促

# 迎丰镇持续推进消费扶贫促农增收

本报讯(通讯员 沈沙沙)推动消费扶贫是实施精准扶贫、高质量打赢脱贫攻坚战中的重要一环。石泉县迎丰镇大力开展消费扶贫“7321”专项行动, 持续拓宽农副产品销售渠道, 增加群众收入, 巩固提升脱贫成效。

该镇以“政府引导、村委主导、社会参与、市场运作、机制创新、互利共赢”为原则, 开展“消费扶贫促农增收, 党员干部认购农副产品”活动。在推进过程中, 制定了相关的实施方案, 成立了专门的消费扶贫工作小组, 负责联络辖区内企事

业单位, 对全镇贫困户的农产品进行积极采购和认购, 助力农户增收。引导党员干部、帮扶干部、包联单位等自发购买贫困户的农副产品, 协调动员爱心企业、爱心人士等社会力量参与消费扶贫, 构建产销链条, 提高贫困群众的收入和帮扶满意度, 及时更新合作社及贫困户销售需求数据库, 引入动态调整机制, 同时结合时令节气变换、产业发展情况随时新增、修改销售需求, 鼓励镇机关食堂、各驻村工作队伙食、学校、卫生院食堂等单位, 在同等条件下优先购买本镇扶

贫农副产品, 根据供需要求, 及时认购, 确保农产品不滞销。以龙头企业、经营主体、专业合作社为依托, 以土鸡、土鸡蛋、有机大米、蜂蜜等农产品为重点, 开展订单农业、产销直供、农超对接。通过构建“线上+线下”平台积极推介镇域农产品, 采用短视频展示原生态农特产品生产过程, 借用网络平台拉动网上消费扶贫。着力打造网上宣传推介、实物交易和产品配送三大渠道, 不断拓宽农产品销售渠道。

## 决战决胜 脱贫攻坚

近日, 安康益禾辣椒烘干厂两条烘干线同时作业, 工人们将刚刚收购来的鲜辣椒进行烘干。近年来, 汉滨区按照“工厂化育苗、标准化生产、订单化收购、专业化服务、品牌化发展”的生产模式, 促进全区辣椒产业走向三产融合的可持续发展新业态。目前, 全区发展订单辣椒1万余亩, 年产量1万余吨。

周潜摄

“现在的消费者要求高, 普通的鸡已经不能满足他们的需求, 我试卖了你家散养的土鸡, 大家很喜欢, 你家的鸡我都要了。”听到这些话, 阮英成激动不已。

那些酒店和屠宰场不仅收购了他的鸡, 还和他签订了长期购销合同, 2018年他单靠养鸡就净赚了20多万元, 当年年底就成功地帮贫困户的帽子给摘了。

现如今, 阮英成每天依旧忙忙碌碌, 但是日子越过越有滋味, 越过越红火, 每天他把家里拾掇好后, 就信心百倍地奔赴到他的鸡场, 开启他一天新的征程。

“他是我们村的自强标兵, 务实肯干, 不等不靠, 用他自己的双手为家人撑起了一片天, 也为其他群众做了一个很好的表率。”谈起阮英成, 村党支部书记黄传武说道。

## 好消息

“他这一阵在山上喂鸡, 早晨起来把我收拾好, 做完早饭, 把孩子送到学校后, 就到山上去喂鸡去了, 晚上才回来。”问起阮英成, 妻子方明珍说道。

阮英成是白河县茅坪镇桃园社区二组村民, 2013年妻子遭遇意外瘫痪在床, 导致日子越过越难。2014年, 村两委根据阮英成家的实际情况, 经过民主评议, 将其纳入贫困户。

“你妻子瘫痪, 3个娃子上学, 打零工不现实, 建议你养点什么或者是种点什么, 你看你想干点什么?”帮扶干部想通过